

Kovács Jolánka, Hetyei Sándor és Slezák József elemi iskolai tanulók és az iskolások szépen előadott szavatai, illetve énekszámai következtek ezután. Az ünnepély a levante ifjak tisztelgő felvonulásával ért véget.

Szentistvánon.

Szentistván hazafias érzésű közönsége is méltó kegyelettel ünnepelte meg a világháború magyar hőseinek emlékét. Délelőtt 10 órakor a plébánia templomában Tóth Mihály káplán tartott nagyszerűen felépített ünnepi szónoklatot a magyar kálvá-

riáról. A mélyen megrendítő beszédet áldozatokra kész mélységes lelki tartalom és a minden fájdalmas emlékezésen át is a magyar élniakarás törhetetlen hite sugározta át, leirhatatlan hatást gyakorolva sok száz magyar érzésű hallgatójára. A beszéd után Loógo Pál plébános ünnepi nagymisét celebrált. A szertartások alatt az egyházi vegyesdalárda Tumbász József kántor vezetése mellett szép magyar egyházi énekeket énekelt. A Himnusz után a temetőben megkoszorúzták a hősök sírját.

kaptak.

A kis Órangyalok 156 P. 40 fillért gyűjtöttek a szegényeknek, a Misszióknak 104 P-t, a Szentlélek Isten templomára 115 P-t adtak.

A közönség a hangulatos előadást s a felsorolt adatokat érdeklődéssel

kísérte, mert a szép eredmény mindennél szebben igazolja, hogy a zárda milyen nemes szellemben igyekszik növendékei lelkében a szociális szeretet érzését ápolni és felébreszteni.

Nagy érdeklődés mellett folyt le a Frontharcos Szövetség közgyűlése

Vasárnap d. u. 3 órakor tartotta közgyűlését a Frontharcos Szövetség bajai főcsoportja, melyen a rossz időjárás mellett is kb. 300—400 tag vett részt.

A Bajai Daloskör nyitotta meg a közgyűlést a Hiszekeggyel, mit a megjelentek állva frontharcos tisztelegéssel hallgattak végig.

Hódsághy Béla tartalmas elnöki megnyitót mondott, buzdította a tagokat az öntudatos összetartásra akkor is, amikor nem egyéni érdekeiket szolgálják azzal, mert a frontharcos gondolat a bajtársias érzésen alapul, tehát a benső kapcsolat s annak gyakorlati kiépítésén mind-egyiküknek fáradoznia szent kötelessége.

Ezután Kocsis Károly körzetvezető tisztt mondotta el érdekes évi jelentését, ennek során a szervezkedés fontosságáról s szükségességéről beszélt. A jelentéssel máskor foglal-

kozunk.

A körzetvezető tiszt egyhangulag lelkes éljenzéssel fogadott jelentése után a közgyűlés a zárószámadást elfogadta s a felelős számadók részére a felmentvényt megadta.

Ezután a dalárda énekelt szép magyar nótákat.

Nagy érdeklődés mellett folyt le a következőkben a tisztikar megválasztása.

Elhangzott egy indítvány is. Séber István indítványozta, hogy Kocsis Károly körzetvezető tiszt arcképét az egyesület örökítse meg, mert ő rakta le az egyesület alapköveit és nemes tevékenységgel harcol érdekeiért. A közgyűlés lelkesedéssel fogadta az indítványt.

A Himnusszal végződött be a mindvégig szép közgyűlés, majd a frontharcosok zászlójuk alatt felvonultak a hősök ünnepélyére.

Véres szerelmi dráma a bácsalmási szőlőkben

Kedvesét, majd önmagát lötte föbe egy fiatalember

Bácsalmásról jelentik: Még el sem csendesedtek azok a hullámok, amelyek a múlt heti óalmási szerencsétlen kimenetelű véres verekedéssel hozták izgalomba a község népét, már is újabb szerencsétlen végű szenzáció foglalkoztatja Bácsalmás lakosságát.

Pénteken este riasztó hírként terjedt el a hír, hogy az ó szőlőkben Koch Antal 34 éves földműves agyonlőtte Grünfelder Péterné, sz. Tapasicz Katalin 29 éves fiatalasszonyt, majd önmaga ellen fordította a tegyvert. Mire rájuk találtak, mindkettő halott volt.

A megdöbbentő esetről a következőket sikerült megtudnunk: Koch és Grünfelderné között már évek óta benső viszony állott tenn. Mindkettőnek látszólag boldog családi élete volt és 2—2 gyermeke.

Csütörtökön este Grünfelderné férje Óalmásra ment munkára szombatig. Ezt megtudta Koch Antal és ünnepelőbe öltözve átment szere-

tője Ó-szőlők 174. sz lakására. Reggel az asszony két gyermekét valami ürüggyel elküldte hazulról. Utána ő is selyemruhába öltözött, lákcipőt vett fel.

A két kis gyermeket déltájban hazaküldték az iskolából, de otthon zárt ajtókat találtak. A megriadt csöppségek a szomszédokat hívták segítségül, akik feltörve az ajtót, már halva találták a bűnös embereket. Az asztalon két írónnal megírt bucsulevél feküdt, amelyekben bejelentik, hogy közös elhatározással váltak meg az élettől, mert már nem bírták ezt így tovább és kérik, hogy egymás mellé temessék őket.

A nyomozás megállapította, hogy Browning revolverével Koch az asszonyt homlokon lötte, aki azonnal meghalt, majd saját halántékába lött, de a golyó lecsuszott a váll felé és nem okozott halálos sérülést. Hosszu időn keresztül szenvedhetett, míg elvérezve ő is meg nem halt.

Bensőséges ünnepélyt rendezett a zárda Órangyal Társulata

Vasárnap délután volt a zárda Órangyal Társulatának gyönyörű, kedves ünnepélye, nagyszámu és előkelő közönség részvéte mellett az intézet szép nagy dísztermében. Az ünnepély során a kedves kis „Órangyalok” akik annyi megkapó buzgósággal fogadják oktatóik szavát és dolgoznak szegény kis társaik örömein, szép műsoros előadást tartottak.

Mikulás c. zongoradarabot játszotta Balogh Iduci. Hörcsög Marika előadták a II. osztályosok. Jön a nagy Király. Szavaltá Stek Mária. Rendetlen Jutka. Előadták a II. b. osztályosok. Nápoly. Zongoradarab. Játszotta: Kurz Irma. Kádi. Előadták a IV. b. osztályosok. Jézuska édes.

Szavaltá Schäffer Mária. Két krajcáros komédia. Előadták a bennlakó növendékek. Madarak csicsergése. Játszotta Hantos Irma. Ének: Végtelen hatalmu Isten. Kis pogányok. Előadták a III. b. sek. A néger testvérek. Szavaltá Fogt Lea. Térkép. Irredenta jelenet. Előadták a III. a. sok. Hiszekegy.

A növendékek megkapó szépen és kedvesen játszottak.

A konferálást igen ügyesen Rusztek Sárika végezte.

Tóth Tivadar hittanár a szép előadás során az Órangyal Társulat igazán elismerést érdemlő gyönyörű munkájáról nagyon hangulatos, megkapó beszámolót tartott. A buzgóbb tagok közül többen ajándékot is

Megalakul a bajai sajtó hölgybizottság

A bajai sajtó hölgybizottság élénk tevékenységet fejt ki a közeledő és június 12-re tervezett katolikus sajtónap megrendezésében. A megszervezés programja részben az ő feladatuk lesz s a hölgyárda igen agilisán és lelkesen készül feladatára.

E hét végén lesz a hölgybizottság alakuló ülése, amikor a minden részletében kidolgozott programnak rájuk vonatkozó feladatát ismertetni fogja a sajtónap élén álló dr. Gonczlik Kálmán apátplébános.

A sajtónap Baja város katolikus társadalmának impozáns megmozdulása lesz és abba természetesen belevonják a vármegye közönségét is.

Halálos szerencsétlenség a garai országúton

Putterer András garai földmives kukoricaszárral megrakott kocsin hazafelé igyekezett. A falu első házainál a rosszul elhelyezett kukorica szár előre csuszott, Putterer a lovak közé esett oly szerencsétlenül, hogy lovai a felismerhetetlenségig összerugdosták, majd a nehéz kocsit mindkét kereke a fejét teljesen összezúzta. A szerencsétlen földmives még a helyszínen kiszenvedett.

A pécsi 1200 méteres távlovaglás az első díjat Jánoshalmi levente nyerte

Kedden délelben érkeztek meg Jánoshalmi városra az idei levente távlovaglás bajcskai résztvevői számszerint 12 jánoshalmi levente. Az érkezőket az iskola udvarán vitéz Kazinczy Gergely dr. üdvözölte a leventevezetőség és nagyszámu érdeklődő élénk kinek nagyváradi Stépán Ferenc járási testnevelési felügyelő válaszlolt mint a csapat szervezője és vezetője kiemelve hogy az idén a vármegyét a távlovaglásban csak jánoshalmi leventék képviselték, de országos viszonylatban is a legnagyobb csapatlétszámmal és a legszébb eredménnyel, amenyiben a pécsi távfutató verseny 1200 m-es díját, a m. kir. honvédség ezüstérmét, Rosenberg Mátyás „Pipacs” nevű lován Ságodi Vince jánoshalmi levente nyerte el. Ez a körülmény, valamint az a sok hasznos és tanulságos látvány, amelyben a leventéknek részük volt, bizonyára serkentőleg fog hatni oly irányban, hogy a jövő évi távlovaglásban más községek ifjusága is segítsen a megye leventeintézményének jó hírnevét öregbíteni. A fogadtatás után társasbéd volt a Nagy Imre féle vendéglőben.

HIREK

Milyen idő várható?

Nyugati légáramlással változékony idő várható, egyes helyeken, főleg a Dunántulon, még esők, lényegesen hőváltás.

— **A zárda elemi iskolájának** szépen sikerült tornaünnepélyéről holnap adunk beszámolót.

— **Eljegyzés.** Markó János mélykúti tanító leányát, Ellát, Nyul István dr eljegyezte.

— **Évvégi munkaprogramm a gimnáziumban.** Ma kezdődött a szóbeli érettségi vizsgálat Sebes Gyula, a budapesti X. ker. Szent László reál-gimnázium igazgatójának elnökelete alatt. A jelöltek száma 35, köztük két leány magántanuló. Szombaton, 4 én végződik az érettségi vizsgálat, ugyanaz nap befejezik a rendes előadásokat is. A következő héten tartja az intézet az összefoglalásokat a IV. és V. osztályban elrendelt vizsgálatokat. 12-én, vasárnap Tedeum fejezi be a tanévet s a záróünnepélyen kiosztják a jutalmakat s ösztöndíjakat. 13-án kapják meg a tanulók a miniszteri rendelkezés szerint bizonyítványukat. 14-én beírás a jövő iskolai évre az I. osztályuk és a II. VIII. oszt. vidéki tanulók számára, 15-én pedig a helybeli II., VIII. oszt. tanulók beírását végzi az intézet. Mindezek után következnek még a magánvizsgálatok jun. 17—18. és 20—21. napján Bölskei Lajos, a szegedi Klauzál Gábor reál-gimnázium tanárának vezetésével. Az igazgatóság azzal a kérelemmel fordul az intézet jóbarátaikhoz s a tanulók jötevéihez, sziveskedjenek a jutalmazásra szánt adományaitkat lehetőleg még e hét folyamán, de legkésőbb június 7-ig hozzá juttatni, mert azon túl erre az évre szánt jóságos adományokat már nem lesz módjában elfogadni.

— **Madarak és fák napja Györgypusztán.** A györgypusztai elemi népiskolai növendékek szombaton tartották meg a madarak és fák ünnepét. A gyermekserreg nemzeti zászló alatt vig énekszóval vonult ki az egyik határmenti tanya terebélyes fái alá és ott megtartották a műsoros ünnepélyt. Az ünnepélyt a gyermekek alkalmi verse, elbeszélése, meséje és éneke tette kedvessé és változatosá. A szép nap fontosságát Fejes Ferenc kántortanító méltatta.

— **Apróhírek Jánoshalmáról.** Urnapján kitünően sikerült, látványos tornavizsgát tartott az állami polgári fiúiskola a levante testedző pályán. — Szombaton volt az összes helybeli iskolák közös majálisa a község mellett levő Erzsébet erdőben a szülők és feltűnően nagyszámu érdeklődő közönség jelenlétében. Dél-előtt madarak és fák ismertetését tárgyalták meg osztályaikkal tanárok és tanítók, ebéd után játékok válto-

zatos sora mulattatta a vidám hangulatu résztvevőket. — Vasárnap délután a katolikus leányegylet tartott kirándulást Kélesre. Szentkereszthy Ábel intéző rövid üdvözlése után megtekintették az érseki uradalom mintaszerű gyümölcsösét és fajbaromfi tenyésztelét, hol Blazsevác J. segédtsízt tartott közvetlen előadást a látottak gyakorlati hasznáról. — Ugyancsak vasárnap délután 5 órai kezdettel volt a zárdai növendékek nyilvános zongoravizsgálója M. Siéma nővér vezetésével. A növendékek tökéletes és sok tekintetben meglepően fejlett játéka dícsérete volt a lelkiismeretes munkának és fáradozásnak. A számokat Tomsich Ilonka konferálta, záradékul pedig mókás énekes jelenüt mulattatta a válogatott közönséget, a karból Dági Etuska karmestert és Tomsich Ilonka fuvola-utánzását külön is ki kell emelnünk. — Kedden délután a polgári lövészegylet tartott házi-versenyt, melyen az első díjat 44 ponttal Bauer Mihály, a másodikat 43 ponttal Fintha Ernő, a harmadikat 43 ponttal Péter Imre nyerte.

— **Madarak és fák napja Madarason.** Hangulatos és jólsikerült ünnepséget rendezett a madarasi róm. kath. tantestület a madarak és fák védelmére. Az ünnepi beszédet Greiner Gyula igazgató mondta. Volt sok szavalt, ének és hangulatos kis erdei jelenet.

— **Eldobta az életét.** Kozma Vince 62 éves özvegy, jánoshalmi lakos, Kápolna utcai lakóháza egyik szobájában a mestergerendára felakasztotta magát. Kozma többszörösen hangoztatta családjá előtt, hogy megválna az élettől a ránehezedett súlyos anyagi gondok miatt, miért is kettőzött figyelemmel örködtek rá házbellei. Valami miatt azonban el kellett menniök hazulról s mire megérkeztek, már megtörtént a végzetes tett. Az öngyilkosságra megfontolt szándékkal készülő Kozma nem részesült egyházi temetésben.

— **Balesetek csonttöréssel.** Mészáros Kálmán jánoshalmi iparos, Béla nevű kisfia játék közben oly szerencsétlenül esett el, hogy test-sulya alá görbült lába eltört. — Laczkóczy Mihályné jánoshalmi Hold utcai lakos viszont a sikos házudvaron elcsuszott s oly szerencsétlenül esett jobb karjára, hogy szintén csonttörést szenvedett. Mindketten orvosi kezelésben részesülnek.

Eladó

jókarbar levő szalongarnitura nagy álló tükörrel, perzsaszőnyegek, szekrények, különféle órák, függönyök, nagy éléskamra állvány, lisztesláda, zománcos edények és zománcos zsiros bödönök, női felsőruhák, kézimunka, ágyterítő kettős ágyra, különféle könyvek egyben, olcsón eladók. Megtekinthető déli 12-1 és este 6 óra után.

Bauer

Valkó tér 5 szám.
Vármegeházával szemben.

— **A has teltsége,** májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorpélhurut és sárgaság a természetes „**Ferenc József**” kesertíviz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértódulások ellensúlyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. A **Ferenc József** kesertíviz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Olcsó és izletes házikoszt kapható

háznál és házon kívül 80 fillérért 4 tál étel. özv. Bugyákinénál Baja, Mészáros Lázár utca 29 szám alatt

Németországi Köslinben.

tengerpart mellett 30.000 lakósu gazdag pomerániai parasztkörnyékű városban **eladom** 30 évóta fenálló

munkásruha és cipőüzletemet.

villanyerőre berendezett cipőjavító és talpaló műhelyemet, valamint házat magyar pengőért, kedvező fizetési feltételekkel. Cim: Adolf Brucker Köslin i Pommern Deutschland Rosmarins 4.

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MAMUSICH JÓZSEF

30 éves gyakorlat!

Flóközlet nincs!

Schafler Antal János

kárpitos, diszító és paplanos mester

Erzsébet királyné-ut 15. szám.

Készít: Mindenféle kárpitos diszító és paplanos munkákat. Ujjat, javítást, teldolgozást és átalakítást. Napellenzőket és ablakredőnyöket.

Magas értékű munkák!

Alacsony árak!

URANIA

Junius 1., szerdán és 2., csütörtökön

A kisasszony valutája

(Igy kell pénzt csinálni!)

Beszélő film a pénzről, amely akkor is beszél, ha nincs.

Főszereplők:

Hedy Kresler, akinek nincs még valutája,
Hans Moser, akinek állítólag van valutája,
Heinz Rühmann, aki megszerzi a valutát.

Kísérő filmje:

MAWAS

(Két év Sumatra dzsungelében)

Szenzációs vadászat a dzsungel nagy vadjaira.

Hiradó.

Hiradó.

Apró hirdetések.

15 szög 80 f., minden további szó 2 f

Mátéház utca 22 sz. alatt 1 eső köpenynek való tinomi japán selyem kelme olcsó árért eladó.

Kajütös könnyű csónak a testett részben két személyre kényelmes halóhely olcsón eladó. Külső motorhoz alkalmas. Ertesítés Dr Dely ügyvédnél.

Vöröstáblás utca 13 szám alatt levő kert 216 négyzetgölg első rendű föld eladó. Tulajdonos Szent László utca 42 szám.

Cukrászdába kiszolgálónő felvétetik, gyakorlott előnyben. Jelentkezni lehet: Otthon cukrászda Arany János utca 2. Drescher ház.

Flórián utca 23 számú üzlet és három szobás lakás a kispiacra november 1-re kiadó. Bővebbet a háztulajdonosnál.

Egy teljesen jókarban levő női bicikli eladó. Megtekinthető Mészáros L. u. 35.

Szent István tér 5 szám alatt emeleten 3 vagy 4 szobás lakás fürdőszobával augusztus 1-re kiadó.

Kiadó a belváros központján modern új uriház 5 szoba, fürdőszoba és minden mellékhelyiség. Szép udvar, villanyerőre berendezett vízvezeték, gummilocsolócsövek, csatornázás. Cím a kiadóhivatalban.

Három szobás szép kertes magányos ház kiadó. Ternak István cipészmeister Bartsch u.

Egy jótorgalmu kadarműhely haláleset miatt bérbeadó vagy eladó. Cím Horvátné Kalocsa Kécsag u. 5.

Egy elegánsan berendezett különbejáratu butorozott szoba fürdőszoba használatra kiadó. Cím a kiadóban.

Két pár evezős guruló töltes csónakot keresek megvételre. Cím a kiadóban.

Egy szoba, konyha és mellékhelyiségből álló lakás kiadó. Cím a kiadóban.

Egy

zongorát

megvételre vagy bérletbe vennék. Attila u. 15.

Bérautó

Megrendelhető vidéki utakra kilométerenként 32 fillér.

LAKYNÁL

Baja. Telefon 375.

URI LAKÓHÁZ

Szent Antal utca elején (21 sz.) 5 szobás, hallos, fürdőszobás, házi vízvezetékkel, villanymotorral, minden kényelemmel ellátott adómentes

HÁZ ELADÓ VAGY BÉRBEADÓ

Bővebbet: Pump Károly dr. ügyvéd Baja, Walkó tér 3 sz.

Alkalmi szappanvásár

a Városi Drogériában.

Kirakathban színezett, raktározásban kissé ütődött, de minőségileg kifogástalan mosdószappanokat kilógrammonként 2:90-ért árusítjuk.

Igyekezzen szükségletét biztosítani, míg e készlet tart.

„SPLENDID”

butorregenerator egyedüli beszerzési forrása.

Foltos, fényvesztett és légyiszkos polituros butorokat házilag csak a SPLENDID butorregeneratorral takarítsa. Egy szoba butort pár óra alatt teljesen felújít és tükörfényessé teszi. 0—0

Kistűveg 1.50P., 1 nagytűveg 2.50P.

Asztalos mestereknek arandemény Ibezónék jobban be vált, mint a külföldi áruk.

MINTAÜVEG DIJMENTESEN!

Lábizzadás, tyukszem, bőrkeményedés és mindennemű lábtájás ellen legjobb szer a

„MARATHON”

Fenyő kámför lábsó 5 adagra osztott csomag 50 fillér. Fenyőfürdőnek kiválóan alkalmas. Gyógyhatása közismert. Kapható minden gyógytárban és drogériában. Ne fogadjon el mást! Ragaszkodjon a Marathoz!

Városi Drogéria Baja,

Vörösmathy-u. 1.

Legszébb ajándék:

A KÖNYV

Nagy választék szépirodalmi művekben, ifjúsági, mese és képes - könyvekben

az „UJ ÉLET” R.-T. könyvkereskedésében

A legjobb és legolcsóbb fagyialt az **Otthon cukrászdában**

kisérleje meg, és mindig vendégem marad Verle Ernő cukrász. Arany János u. 2. Drescher ház.

„Éjjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva máj. 30-tól jun. 6-ig

Gyarmati Emil
Dr. Makray László
gyógyszertára,

FESTÉK

falra, fára, köre, vasra és minden más célra

lakkok és zománctfestékek, az összes háztartási és gazdasági cikkek, kefe- és ecsetárak.

Csónakfestéshez vizálló alap- és zománctfestékek bel- és külföldi (angol, német) csónaklakkok kitűnő minőségben és olcsó árban csak

TÁNCZOS ERNŐ

festékszakszaktudásában. **Telefon: 85.**

Firniss, terpentín, brunolin, benzín, kátrány, biber, carbolineum, kátránypapír, bőrelem, szigetelőlem, gipsz, savak, rovar- és légyirtószerk stb.

EPITKEZNI AKAR ?

Tessék a két legfontosabb tétel!

Tetőfedés: **valódi ETERNIT PALA**

Falazás: I. oszt.

BONYHÁDI TÉGLA

Kedvező részlettétetés mellett azonnal hazhoz szállítva.

Eternit cső. Eternit kéménytoldó. Eternit burkolólap. **Mielőtt épít** kérjen díjmentes árajánlatot.

ETERNIT UDVAR

Baja

Budapesti-ut

Telefon: 2 - 90

Bánffyhungyadi

szakácsfüzetek

- I. füzet. Vegyes sütemények
- II. f. Tálra való befőzések,
- III. f. Pecsényék, Körtések.
- IV. f. Előételek, gombák és mártások.
- V. f. Zsirban sült tészták.
- VI. f. Szárnyasok.
- VII. f. Hideg ételek.
- VIII. f. Levesbevalók, levesek.
- IX. f. Felfújtak.
- X. f. Torták.

- XI. füzet. Francia konyha.
- XII. f. Vendéglátás.
- XIII. f. Rögtönzött ételek.
- XIV. f. Izes falatok.
- XV. f. A gyermekek étrendje
- XVI. f. Ujabb torták.
- XVII. f. Pótreceptek az összes pecsényékhez, előételekhez, pástétomokhoz, vegyes ételekhez.

80 fillérért kapható

az **„Uj Elet” R.-T.** könyv- és papírkereskedésében Baján, Gróf Zichy Bódog-tér.